
В Алтайском крае кадеты профильных классов СК России стали участниками открытия передвижной выставки, посвященной ключевым сражениям Великой Отечественной войны

В рамках военно-патриотического воспитания подрастающего поколения в Барнаульском кадетском корпусе прошло торжественное открытие передвижной выставки «Дни воинской славы России: о героях и сражениях». Ее организатором явилось Алтайское региональное отделение «Поисковое движение России».

О важнейших сражениях Великой Отечественной войны – Сталинградской, Курской битвах, а также о битве за Кавказ, освобождении Донца и Луганска в 1943 году, о тех солдатах, чьи судьбы были установлены поисковиками, кадетам профильных классов Следственного комитета России рассказал кандидат исторических наук Дмитрий Константинович Вейн. Он представил ребятам некоторые факты об участии жителей Алтайского края в ключевых сражениях, и роли региона в приближении Победы: *«В битве под Сталинградом сражались свыше 40 тысяч уроженцев и жителей Алтайского края, некоторые из них получили звание Героя Советского Союза. В обороне Сталинграда принимали участие несколько алтайских дивизий и бригад».*

Ребят поразила история представленной им на выставке боевой награды – медали «За отвагу». Совершенно случайно при проведении патриотической встречи в одном из детских садов города Барнаула поисковики увидели медаль, опытным взглядом поняв, что она долгое время пролежала в земле. Оказалось, что находку принесла одна из родительниц, найдя ее на своем приусадебном участке. Для поисковиков делом чести стало установить владельца этой высокой награды, и им это удалось. Они выяснили, что медаль принадлежит Алексею Васильевичу Ваганову, уроженцу Тюменской области, который достойно показал себя в боях на Смоленщине в октябре 1943 года. Тогда благодаря его целеуказанию были уничтожены две минометные батареи противника и один немецкий реактивный миномет. После этого на позиции был нанесен авиаудар, Алексея Ваганова засыпало землей. Однополчане успели его вовремя откопать. Придя в себя, он продолжил бой. За боевые заслуги Алексей Васильевич также был награжден орденом Красной Звезды. Герой после окончания войны вернулся на свою малую родину в Ишим, где работал слесарем, а затем переехал жить в Алтайский край в город Барнаул.

Также на выставке кадетам было представлено несколько уникальных находок, сделанных

поисковиками на местах сражений, – военная каска, фляжки, котелок, лопата, извещение о гибели военнослужащего ...

Ребята с большим увлечением слушали лекцию, рассматривали представленные экспозиции о ключевых сражениях Великой Отечественной войны и находки поисковиков.

Кроме того, на мероприятии, которое проходило в день начала всероссийской акции «Георгиевская ленточка», кадетам напомнили о ее значении – символе мужества, чести, отваги и памяти о героях, защищавших нашу Родину.

«Даже по прошествии десятилетий мы отчетливо видим значимость подвигов тех, кто приближал победу над фашизмом. Их заслуги перед страной и потомками неизмеримы. Молодое поколение должно знать историю своего Отечества, помнить и чтить героев», - уверены кадеты.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова

Изображения



Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Den_Pobedi/item/1878030